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ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΙΟΥ- ΙΟΥΝΙΟΥ 2011
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΘΕΤΙΚΗΣ- ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΘΕΜΑ 1:

Α) Δίνεται  η ευθεία ε: Αχ+Βψ+Γ=0.

      Να αποδείξετε ότι η ευθεία ε είναι παράλληλη στο διάνυσμα  
[image: image1.wmf]d
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=(Β,-Α).
      (Να εξετάσετε δυο περιπτώσεις: ι) Β=0 και ιι) Β
[image: image2.wmf]¹

0).
                                                                                                                    (10 Μονάδες)

Β) Τι ονομάζουμε εσωτερικό γινόμενο δύο μη μηδενικών διανυσμάτων  
[image: image3.wmf]a
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                                                                                                                      (5 Μονάδες)

Γ) Χαρακτηρίστε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην κόλλα σας τη λέξη    

     Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

     α) Η έλλειψη 
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 με α>β έχει τις εστίες της πάνω στον άξονα ψ΄ψ.
     β) Η εκκεντρότητα της έλλειψης  
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 με α<β δίνεται από τον τύπο ε=
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         όπου 2γ η εστιακή απόσταση.
     γ) Η ευθεία με εξίσωση χ=χ0 έχει συντελεστή διεύθυνσης λ=0.
     δ) Αν λ1, λ2 οι συντελεστές διεύθυνσης των ευθειών ε1, ε2 αντίστοιχα τότε ισχύει:

           ε1
[image: image8.wmf]^

ε2 
[image: image9.wmf]Û

 λ1
[image: image10.wmf]×

λ2= -1.                                                                                                          
     ε) Η εφαπτομένη (ε) της παραβολής ψ2=2pχ σε ένα σημείο της Α(χ1, ψ1) έχει 
         εξίσωση (ε): ψψ1= 2p(χ+χ1).
                                                                                                           (2*5=10 Μονάδες)

ΘΕΜΑ 2:
Δίνονται τα σημεία Α(1,2), Β(-2,2) και Γ(6,-2).

 Α) Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας ΑΒ.

                                                                                                                      (5 Μονάδες)

Β)  Να βρεθούν οι συντεταγμένες του μέσου Μ του ευθυγράμμου τμήματος ΒΓ.

                                                                                                                     (4 Μονάδες)

Γ) Να βρεθεί η εξίσωση της μεσοκαθέτου του ευθυγράμμου τμήματος ΒΓ.                                                                                                

                                                                                                                      (8 Μονάδες)

Δ) Να βρεθεί το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ.

                                                                                                                      (8 Μονάδες)

ΘΕΜΑ 3:

Δίνονται τα διανύσματα:     
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(3,1),(2,2),(,4),

abglll

=-==-Î

r

r

r

¡

 και 
[image: image12.wmf]nab

=--

rurur

.
Α) Να αποδείξετε ότι:   
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a

=

ur

 και   
[image: image14.wmf]22

b

=

ur

.       

                                                                                                                      (4 Μονάδες)

Β) Να αποδείξετε ότι:     
[image: image15.wmf](1,3)
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                                                                                                                      (4 Μονάδες)

Γ) Να βρείτε το λ
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                                                                                                                      (8 Μονάδες)

Δ) Να δειχθεί ότι η γωνία των διανυσμάτων  
[image: image18.wmf]a
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 και  
[image: image19.wmf]b
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 είναι αμβλεία.

                                                                                                                      (9 Μονάδες)

ΘΕΜΑ 4:
Ένα πιθηκάκι είναι σε ένα ζωολογικό κήπο και η φωλιά του βρίσκεται μέσα σε μια κυκλική περίφραξη που έχει κέντρο το σημείο Κ(1,0) και ακτίνα ρ=
[image: image20.wmf]5

2

 μέτρα.
Κατά μήκος της ευθείας ε: 3χ-4ψ-18=0 υπάρχουν μπανάνες τις οποίες το πιθηκάκι προσπαθεί να πιάσει απεγνωσμένα.

Α) Να βρείτε τα σημεία τομής Α, Β της ευθείας ε με τους άξονες ψ΄ψ και χ΄χ 
     αντίστοιχα.

                                                                                                                      (4 Μονάδες) 
Β) Να αποδείξετε ότι το κέντρο Κ της κυκλικής περίφραξης απέχει από την ευθεία ε    

     3 μέτρα.

                                                                                                                      (7 Μονάδες)

Γ) Αν το πιθηκάκι μπορεί να βγάλει το χέρι του έξω από την περίφραξη μόνο κατά 
    μισό μέτρο, να δικαιολογήσετε ότι θα μπορούσε να φάει μία τουλάχιστον μπανάνα.
                                                                                                                      (4 Μονάδες)

Δ) Αν το πιθηκάκι κατάφερε να φάει μία τουλάχιστον μπανάνα, να βρείτε τις 
     συντεταγμένες του σημείου Μ της κυκλικής περίφραξης στο οποίο στάθηκε.
                                                                                                                   (10 Μονάδες)

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                                               ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ
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